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Név Neptun kod Kurzus, Gyakorlatvezet Osszpontszdm

1. Egy folytonos szabalyozési kor hatasvazlata az dbran lathato:

; 0.5(1+2s)
A folyamat atviteli fiiggvénye P(S) = Ta0s" a szabdlyozd tviteli fliggvénye: C(S) =,
+2s s

Az alapjel egységugrés, .i'(f) = l(!) , a kimeneten nem hat zavaréjel.
a./ Hatdrozza meg a zart szabalyozasi kor eredd atviteli figgvénydt az y és az r jelek kozott!
b./ Hatérozza meg az y kimendjel idéfiiggvényét! Abrazolja az y jelet! Adja meg 11(0) értékét!

c./ Vazolja fel a felnyitott kér BODE diagramjat. Jelslje be az 4brén a vagasi korfrekvenciat és a fazistobbletet.

d./ Stabilis-e a zrt szabalyozasi kér? Valaszat indokolja! [4 pont]
A ; ;
2. Egy zart szabalyozési korben a felnyitott kér hurokatviteli fliggvénye L(s) = —(ﬁj Egységnyi negativ
Sll+0s
visszacsatoldst alkalmazunk. Adja meg azt az A értéket, amelynél a zért kor egy olyan kéttarolés lengo tag, amelynek
csillapitési tényezéje & =0.7! [4 pont]
3. Adja meg az éllapotirdnyithatésag fogalmét és vizsgalatanak Kalman-féle feltételét! [4 pont]

-1 0 | .
4. Egy rendszer 4llapotmatrixai: A=[ 0 2} b={0 5} e! :[0.2 0.5]; d=0.

a./ Adja meg a rendszer atviteli fliggvényét.
b./ A rendszer bemendjele u (r) =sin/ . Adja meg a kvizistacionarius szinuszos kimendjel amplitadojat. [4 pont]

5. Adja meg az éllapotegyenlet megoldasat az idétartoményban!

=1 0 3
A ={ 0 4] 3 x(O) = L] ] (t) =0. Adja meg az éllapotvaltozok értékét a f = 4 idépontban! [3 pont]
6. Adja meg az érzékenységi fliggvény és a kiegészitd érzékenységi fiiggvény definiciojat! Mit mutat meg az érzékenységi
fuggvény? [3 pont]
7. Adja meg a gyskhelygorbe definiciojat! Legyen egy zért szabélyozési rendszerben a felnyitott kor atviteli fiiggvénye
-1 i i .
L (s) = k.#—-. Vézolja fel a gyokhelygorbét! Hatdrozza meg azt a kritikus & >0 értéket, ahol a zart rendszer a
(s+1)(s+2)
stabilitds hatarhelyzetébe keriil! [4 pont]
1 :
8. Adja meg a Youla paraméter definicidjat. Legyen a folytonos idejii folyamat atviteli fliggvénye P(s) = 176 e™.
+06s

1 .
Adja meg a Youla-parametrizélést realizalé szabalyozasi kort az R (s) = I és R (s)= Tos referencia modellek

+3s
esetén! Végezze el minden szitkséges elem kiszamitasat és rajzolja fel a kapott hatasvazlatot! [4 pont]
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Név Neptun kod Kurzus, Gyakorlatvezet6 Osszpontszam

1. Egy folytonos szabalyozési kor hatdsvazlata az dbrén lathato:

a./ Adja meg a zart kérben az eredd étviteli fiiggvényt az y kimendjel és az y, zavaréjel kozott!

1 1+10s . . , s -
b./ P(s) = C(S)=ﬂ mellett vazolja fel a felnyitott kor kézelité BODE diagramjat

(1+5)(1+10s)° 10s
(amplitado-korfiekvencia és fazis-korfrekvencia diagram)! Jelélje be az dbrdn a vagédsi korfrekvenciat és a
fazistartalékot! Stabilis-e a zart szabdlyozasi kor? Vilaszat indokolja!
c¢./ Adja meg az u beavatkozdjel kezdeti és végértékét, ha r(f) = I(!) és y (1)=0.

d/ r(r)=0 alapjel és y,(t)=t- l(t) sebességugras zavardjel mellett adja meg a statikus hiba értékét!
[4 pont]
2. Adja meg a kéttarolds lengé tag atviteli fliggvényét, polusainak elhelyezkedését a komplex szdmsikon, atmeneti
fliggvényének és BODE amplitidé-korfiekvencia diagramjanak jellegét & = 0.3 csillapitdsi tényez6 mellett.
[3 pont]

.. . : -
3. Adja meg és 4dbrazolja a P(s) =Z¢7 holtidés integralo tag atmeneti fiiggvényét, NYQUIST és BODE diagramjat!
s

Mekkora fazisszdg tartozik az @ = 0.1 korfrekvencidhoz? [4 pont]
4. Egy folyamat étviteli fiiggvénye P(s)= (T—T) . Bemengjele (1) =sin(2r), a folyamat kimendjele
s(l+s
kvézistacionarius allapotban y(r) =0.1sin (2! —135° ) Hatarozza meg K és T értékét! [4 pont]

s sy

5. Adja meg a gyokhelygorbe definiciojat! Legyen egy zart szabdlyozasi rendszerben a felnyitott kor atviteli figgvénye

L(s)=K E—ﬁ (K 20). Vézolja fel a gyskhelygorbét! Hatarozza meg azt a kritikus K értéket, ahol a zért
s+1)(s+
rendszer a stabilitas hatarhelyzetébe kertil! [4 pont]

6. Adja meg a megfigyelhet6ség fogalmat és Kalman-féle feltételét!

-3 0
Vizsgdlja meg, hogy az A = [ 5 3J és ¢! = [2 2] paramétermétrixokkal adott allapotegyenletii folyamat
megfigyelheté-e ? [4 pont]
g 3 0
7. Szamitsa ki az A ={ 3 O]’ b =|: 2} , o = [0 l] és d =0 paramétermétrixokkal adott 4llapotegyenletii
folyamat atviteli fliggvényét ! [3 pont]
8. Adja meg a Youla paraméter definicidjat! Legyen a folytonos idejti folyamat étviteli fiiggvénye
I - . ; R I
P(s)=——¢ ", Adja meg a Youla-parametrizélast realizalé szabalyozasi kort az R (s) = és
1+ 65 143s

R (s)= —2 referencia modellek esetén! Végezze el minden sziikséges elem kiszamitasat és rajzolja fel a kapott
+ 45

hatasvazlatot! [4 pont]
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